



**Маркина Ираида Александровна
(7.02.1942 – 20.08.2017)**

Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Многие согласятся с тем, что учитель - это не просто профессия, это миссия. Ведь всех нас во многом сформировала школа, и в первую очередь наши педагоги. Трудно переоценить заслуги талантливого учителя, который открывает перед ребенком дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств, закладывает основы его будущего... Сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли счастливыми людьми. Каждый день, из года в год учитель отдает себя детям.

И сейчас хочется рассказать про Маркину Ираиду Александровну, которая всю себя посвятила не просто детям, а детям с «особыми потребностями»...

Мама Ираиды всю жизнь работала учителем, логопедом в Конганурской вспомогательной школе Куженерского района. Дочь решила пойти по её стопам. Когда Ира ещё девочкой приходила к маме в школу, она наблюдала за её работой. Казалось бы, выбор профессии предопределен, но по зову сердца молодая девушка отправилась на строительство БАМа в Сибирь.



После полутора лет работы крановщицей она решает поступать в Ленинградский государственный педагогический институт имени Герцена на дефектологический факультет по специальности олигофренопедагогика.

Трудовой педагогический путь Ираиды Александровны начался в 1963 г. в Ошлинской коррекционной школе-интернате, где она стала работать пионервожатой. Далее продолжила работу в этой школе уже в должности воспитателя, а затем учителя русского языка и литературы.



С 1971-2003 годы работала в коррекционной школе №1 (25) города Йошкар-Ола в должности воспитателя, учителя русского языка, логопеда, а затем и заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

С 1979 года Iraida Александровна, как учитель-логопед привлекалась к работе в психолого - медико-педагогической комиссии, регулярно выезжала в составе комиссии в отделы образования и интернатные учреждения Республики Марий Эл, участвовала в разработке материалов аккредитации учреждений интернатного типа (под руководством Матвеева А.С.), принимала участие в работе экспертных комиссий по аттестации педагогов коррекционных учреждений.

За её преданность педагогической работе она награждена значком «Отличник народного просвещения», Почетными грамотами Министерства образования и воспитания РМЭ, Почетной грамотой Йошкар-Олинского горисполкома, медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Правительства РМЭ, а также грамотами и благодарственными письмами ЦППРК.



С января 2003 по май 2017 года работала в должности учителя-логопеда Республиканской ПМПК.

По словам Iraida Александровны, работа логопеда творческая и требует интеллектуального совершенствования. Она всегда говорила молодым специалистам, что заниматься с детьми очень интересно и в тоже время непросто: они – живой, пластичный материал. Это позволяет видеть результаты своего труда, а это не может не радовать.

За время работы в Центре, Ираида Александровна активно участвовала в жизни учреждения: разрабатывала методические рекомендации, делилась своим опытом, сотрудничала с республиканскими средствами массовой информации: газеты «Кугарня», «Волжская правда», «Наша жизнь», «Волжские вести». Отличное знание своего дела, методическое мастерство, эрудиция - вот что было присуще прекрасному человеку и педагогу-наставнику.